

瑞士专家团来泉指导

为“星孩”家庭干预精准开方



早报讯 (融媒体记者许奕梅 通讯员熊丽峰 吴依盟 文/图)为提升孤独症谱系障碍儿童家庭支持和干预科学水平,7月18日下午,在泉州市人大建设委员会、泉州市残联支持下,瑞士国际医疗中心孤独症专家团队与泉州医学高等专科学校附属人民医院儿童孤独症专科医师携手,开展儿童孤独症家庭干预技术公益活动。

本次公益活动特邀瑞士国际医疗中心孤独症专家团队资深心理运动治疗师法宾·梅特里指导相关工作。她基于儿童病史等基本情况,从心理学和运动学双重视角出发,通过大运动、精细运动、写字、画画、玩具玩法等游戏互动,对儿童进行一对一专业评估,深层次了解儿童包括社交情感、运动、感知



瑞士专家对孤独症儿童进行一对一专业评估

觉、异常行为等方面的情况。

游戏互动结束后,家长详细描述儿童在家里、学校、社会的表现情况。人民医院儿童孤独症专科医师熊丽峰汇报儿童的详细病史,并通过在活动中对儿童的观察以及简短互动,从医疗层面上总结儿童现阶段各大能区的发展水平,社交障碍的严重程度以及行为、情

绪异常的情况。

瑞士国际医疗中心首席执行官菲利普·兹瓦伦,作为一名专注于神经多样性群体的全生涯支持专家,全程参与此次活动,针对孤独症儿童的家庭状况,为儿童的医疗、康复、教育及养育等后续服务提供宝贵的意见和建议。

法宾·梅特里专家基于儿童当前的

运动发展和心理行为特征,深入浅出地为家长讲解了孤独症儿童未来应用运动心理疗法的具体干预策略,并进行了示范教学。她指出,针对0—6岁孤独症儿童的干预手段,具有循证医学依据的早期介入干预丹佛模式(ES-DM)尤为有效。她强调,家庭在孤独症儿童康复过程中的关键作用,家长需正确掌握教育方法与沟通技巧,为孤独症儿童创造家庭支持环境,同时与医院专科医师建立长期家庭干预指导关系,将早期介入干预丹佛模式(ESDM)与运动心理治疗整合运用,共同促进孤独症儿童语言、社交、认知、运动等方面全面发展。

通过参与此次活动,家长们受益匪浅,他们表示深刻认识到干预技能在家庭中的重要性,并学到了众多实用干预策略,对孩子的整体和长期发展有了更为全面的规划。活动结束后,孤独症家庭将与人民医院专科医师建立长期家庭干预指导、协作关系,共同促进“星孩”健康成长。



救援人员救出被困司机

轿车失控翻下山坡 救援人员冒雨施救

早报讯 (融媒体记者傅恒 通讯员许振塔 苏尚煌 文/图)7月17日下午6时30分许,安溪县龙门镇美卿村一条村道的转弯处,一辆轿车突然失控翻下山坡,司机被困车内。当地消防、交警及120急救人员紧急联动,冒雨展开生死救援。

消防救援人员抵达现场后发现,事发路段地势陡峭,雨天导致路面泥泞湿滑,救援难度陡增。经勘察,轿车已坠至距路面约60米的坡底,车身受损变形,司机被卡在驾驶座上无法动弹。救援团队迅速制定方案,多名消防员穿戴安全防护装备,携带多功能担架沿陡坡

缓降至事故车辆旁。他们先将被困司机稳妥固定在担架上,再与坡顶救援人员协同配合,通过绳索系统缓慢向上牵引。经过一个多小时的紧张作业,被困司机最终被成功转移至路面,随即由医护人员送往医院救治。

据诊断,该司机除左腿膝盖骨折外,未受其他严重伤害,目前生命体征平稳。事故具体原因仍在相关部门调查中。

救援人员提醒,雨天能见度低、路面摩擦力下降,驾驶员出行前务必关注气象预警,驾车时务必保持安全车距,杜绝频繁超车、疲劳驾驶等危险行为,确保行车安全。

88岁老人外出失联 被困水沟成功获救

早报讯 (融媒体记者林志安 通讯员詹惠阳 文/图)19日,在泉港区南埔镇,一名88岁的老人外出种地失联。经过救援人员全力搜救,被困在水沟中无法脱困的老人获救后平安回家。

“你好,是星空救援中心吗?我们家88岁的老人中午扛着锄头进入仙境村林场里面种地,现在失联了。老人家患有阿尔茨海默病,请你们帮忙搜救。”记者从泉港区星空应急救援中心了解到,19日下午4时,该救援中心接到泉港区南埔镇的群众打来的求助电话。

救援中心负责人了解情况后,第一时间引导家属向南埔派出所报警求助,并快速调度队员集结。受台风“韦帕”的影响,当天下着小雨,风力较大。为了能

尽快找到失联老人,星空应急救援中心联系了同盟队伍中志协泉港救援队,共同开展搜救。”

“我们几乎踏遍密林的每个角落,始终没有找到,同时还调了监控,没有发现线索。”在现场,10多名家属围着救援人员焦急地诉说。救援队伍迅速做出搜救部署,协作分工对林区展开地毯式搜索工作。

时间一分一秒过去,风力也在逐渐增大,尽快找到老人才能提高其生存的希望,参与搜救的队员们丝毫不敢懈怠。“指挥中心,失联的老人已经在事发地附近被找到,困在一处水沟中,已被平安救起,状态良好。”下午5时40分,好消息传来,救援人员将搜救到的老人移交给家属带回,顺利收队。



被困在水沟中的老人获救